

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

Helyben:		Vidéken:	
1. hóra	60 f.	1. hóra	1 K -
1. évre	1 K 80 -	3. hóra	3 " -
3. hóra	3 " 60 -	6. hóra	6 " -
6. hóra	6 " 20 -	1. évre	12 " -

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes szárok zaphatók: a dobánytossádkéban.

## Szeresd önmagadat.

### Mit tanít Fényes Samu?

Írta: dr. VASS JÓZSEF.

Furcsa mondás ez, kedves olvasóim! Ha bolond ember talál ki valami süllelenséget, a filét se billegeti senki, szót se vetnek a höbögésre, mert mindenki tudja, hogy bolond likból bolond szél fuj. De amikor okos ember mond bolondságot és még azt is megköveteli, hogy készpénznek vegyük, akkor már a fejünket csóváljuk és okvetlen azt véljük, hogy hiba van a fölső emeleten.

Szeresd önmagadat! Micsoda parancsokat ez? Hát nem szereti minden emberugyis önmagát? Hát van olyan béka a vízparton, amelyet erőszakkal kell a vízbe kergetni? Hát van olyan hal, amelyik jobban szeretne a fűtött kályha tetején, vagy a tepsziben lenni, mint a jó, hűvös hullámok között? Micsoda parancsokat ez?

Önmagának szeretete az embert nem különbözteti meg az állattól. Emberral is, állattal is

egyformán a világra jön az az ösztön, hogy az életét védelmezi, továbbá az a törekvés, hogy minden szükséges és kellemes dolgot magának akar megszerezni, semmiféle kellemetlen, fájdalmas, terhes dologot pedig a maga jószántából nem vállal magára. Ember és állat egyformán önző és kiméletlen a természeténél fogva, csak abban különbözik, hogy az embernek esze is van, az állatot pedig kizárólag ösztönei vezetik. De ez a különbség legelőször azt eredményezi, hogy az ember az esze praktikájával hatalmasabban és jobban tud önző lenni, mint az állat, hatalmasabban és jobban is kiméletlenebbül tudja önmagát szeretni, mint az oktalan állat.

Ez az önzés rettenetes hatalom az emberben. A kereszténység sok száz esztendő óta iparkodik megfékezni és mellőzni a szeretetet plántálni, mégis retentő erővel nyilatkozik meg különösen veszedelem idején. Mikor a bécsi nagy színház, tele emberekkel gygyuladt, bezeg nem kellett az embereket arra biztatni, hogy szeressék önma-

gukat. Mindenki a kijáratok felé tödült, a kik bátrabbak voltak, ütötték, tépték az előttük levőket a gyermekek összetiporták a gyöngye leányokat, asszonyokat ökölrel verték félre az erősebb férfiak, hogy kiszabaduljanak. Azzal nem törődtek, hogy embertársaik bennégnék a tűzben.

De nemcsak veszedelem idejében mutatkozik az önzés, hanem egyébként is. Hány gazdag ember van, akik könnyen segíthetnének a szegények nyomorúságán. Nem teszik, mert önmagukat szeretik. Hány szegény beteg nyomorog ápolás és vigasztalás nélkül elhagyottan. Senki se néz utánuk, senki se nyújt nekik egy pohár vizet, mert az egészségesek önmagukat szeretik és kétségkívül kényelmesebb dolog ékes ruhákban sétálgatni, vagy kényelmesen otthon ülni, mint betegeket látogatni.

Szóval az önzés, az önmaga iránt való szeretet természeténél fogva olyan erős az emberben, hogy azt minden módon fékezni és fegyelmelni kell, azért hozta az Úr Jézus Krisztus a világra a nagy parancsokat:

Szeresd felebarátodat, mint te magadat!

Előáll azonban egy Fényes Samu nevezetű zsidó ember, aki azelőtt ügyvéd volt Kassán és ott önmagát igen szerette, most pedig mindenféle nyakatekert okoskodásnak utazó apostola és azt prédikálja, hogy a felebaráti szeretet számárság, nem embertársainkat kell szeretnünk, hanem szeresse ki ki önmagát!

Ha tehát a vízbe esik valaki és segítségért kiabál, ne menj be a vízbe, ne segíts rajta, mert magadat kell szeretned. Ezt akarja Fényes Samu ügyvéd ur.

Ha egy szegény éhenhaló a kenyerebből egy darabkát kér, ne adj neki, edd meg magad az egészet, mert magadat kell szeretned. Ezt akarja Fényes Samu ügyvéd ur.

Ha bünt követet el ellened valaki és bocsánatot kér, rugd el magadtól, mert magadat kell szeretned. Ezt akarja Fényes Samu ügyvéd ur.

Ha egy elhagyott gyermek az után könyörögve nyújtja feléd kis kezét és védelmedet

## A XXIII. nemzetközi eucharisztikus kongresszus.

— Fejérmegyei Napló tárcája. —

Az oltáriszentség vallásunk középpontja: kell, hogy minden hívő lelki életének is középpontja legyen. Az Oltáriszentség az egyház lelke: kell, hogy a mi lelki életünknek is lelke legyen.

Ezért fordít az egyház nagy gondot az Eucharisztia kultuszának intenzív terjesztésére és fejlesztésére, ezért fekteti bele ezen kultuszba összes energiáját és lelkesedését.

Az eucharisztikus kultusz továbbfejlesztésének legjelesebb eszköze a kongresszusok tartása. Ma, a kongresszusok századában, midőn minden életrevaló, az életre kihatalással bíró eszmét kongresszusok elé visznek, hogy ott megtalálják a kapcsot, mely az élettel összeköti, mely az igét testbe öltözteti, a legmagassabb kultúrának: a természetfeletti fényvel bevont lelkiesség esz-

méjének a szívekben s így az életben való megvalósítására is első sorban a nemzetközi eucharisztikus kongresszusok fáradoznak.

Ezek a kongresszusok megjelennek a katolikus egyház vezetői mind népi- és nemzetből, hogy e hitetlen világban az Úr Jézusnak az Oltáriszentségben való jelenlétének hitét hirdessék, hogy eszméik és gyakorlati gondolataik közlésekor fejlessék az eucharisztia külső, és belső a lelkekben élő tiszteletét, megjelennek a püspökök, hogy tekintélyükkel emeljék a kongresszusok értékét, azt súlyossá tegyék és határozataira rányomják az egyház pecsétjét, megjelennek a papok ezrei, hogy a hirdetett eszméket nagy szeretettel szívükbe vessék és azokat hiveik körében megvalósítsák, megjelennek a hivek százezei, hogy dokumentálják azt a nagy szociális gondolatot: egyik vagyunk mindnyájan az Úr Jézusban, bár különböző nyelven magasztaljuk az Eucharisztia, azért egyik vagyunk annak imáadásában,

kultuszának terjesztésében és a veic való szentségi egyesülésben, érezzük itt a testvériséget s azt a közös útutadatot, hogy midőn az élő Isten a kenyér színe alatt az Eucharisztia-ában együtt lakik velünk: akkor annak az Istennek dicsőségét terjesztünk kell önelkünkben s felebarátaink lelkében.

A nemzetközi eucharisztikus kongresszusok az egyháznak új és legfényesebb manifesztációi az Úr Jézus istensége és azon kollektív szellem mellett, mely az evangéliumból kiárad. Ma a világegyházban az áhitatnak tárgya az Oltáriszentség, az élet forrása, mely minden lelki életnek kiindulópontja s megkoronázója, miként a középkorban az áhitat tárgya Krisztus keresztje volt, mely éllette, lelkesítette az egyház hiveit.

Amint az egyes országok katolikusai összefolgyóznak, hogy „katolikus nagygyűlésükön”, megbeszéljék a hit és erkölcsi kérdések körül forgó egyéni és nyilvános élet ügyeit és az ezekkel kapcsolatos kultur-

feladatok és időszertű problémák megjelését, a szellemi mozgalmaknak katolikus világméretben való irányítását: úgy seregennek össze az eucharisztikus kongresszusokra a világ minden tájáról egyháziak és világiak, hogy az Eucharisztia mélyebb ismeretét állítsák bele az emberi észbe, emeljék az írása való áhitatot és tiszteletet s megteremtsek az eucharisztikus életet.

Ezen kongresszusok karaktere tehát a szó teljes értelmében vallásos. Az Oltáriszentségben Krisztusnak örök bölcsesége és végtelen szeretete mintegy versenyez, hogy a megváltás kegyelme szétáradjon minden emberre s hogy minél több lélek jusson a mennyek országába. Így tesznek a nemzetközi eucharisztikus kongresszusok is: versenyeznek, hogy a világ összes népénél fölkeltsék úgy az egyesekben mint a tömegben az eucharisztikus Úr Jézus iránti szeretet, hogy minél jobban terjedjen az Eucharisztia ismerete, dicsősége s áldása. Minden ilyen kongresszus új áldás az em-

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Ma lapunk 4 oldal.

kéri, fordíts neki hátat, mert magadat kell szeretned. Ezt akarja Fényes Samu ügyvéd ur.

Ne kímélj senkit. Ha öreg már az édesapád, te meg felnőt ember vagy és szeretnéd a vagyont kézbevenni, üsd agyon az öreget, mert nem az édesapádat, hanem magadat kell szeretned. Ezt akarja Fényes Samu ügyvéd ur.

Beteg a feleséged? Nyomórék a gyermeked? Neked kell keresni rájuk? Rugd ki őket a házadból, ki a szemétdombra, temesd el őket eleve, mert neked csak magadat kell szeretned és mert ezt így akarja Fényes Samu ügyvéd ur.

Üsd, vágd az embereket. Támadd őket doronggal, agyarral, könyökkel, ököllel, esküdjél hamisan, hazudjál, csalj, lopj, rabolj, ha ez neked jólesik, mert neked magadat kell szeretned, nem felebarátodat. Mindezt így akarja, így tanítja Fényes Samu ügyvéd ur.

Mit szölköz mindenhöz keresztény katolikus testvéreim? En csak azt mondom Fényes Samu ügyvéd ur káromkodásaira, hogy neki igen nagy szerencséje van. Nagy szerencséje az, hogy mi keresztény emberek nem az ő tanítása szerint cselekszünk, hanem az Ur Jézus Krisztus parancsa szerint minden embert, még Fényes Samu ügyvéd urat is — Lár nehezinkre esik — szeretjük. Mert ha Fényes Samu ügyvéd ur tanítása szerint csak magunkat szeretnők, akkor abból a városból, ahol az ügyvéd ur előadást tartott mindezekről, úgy kiebudalták volna Fényes Samu ügyvéd urat, hogy a lába se érte volna

berisegre, miként a püspökök pásztorlevelekben írják.

Az első nemzetközi eucharisztikus kongresszust 1881. jun. 28—30 ig a francia Lille városában tartotta az egyház. Az ezután következők színhelye: Avignon, Lüttich, Freiburg, Toulouse, Páris, Antwerpen, Jeruzsálem, Rheims, Paray-le-Monial, Brüssel, Lourdes, Angers, Namur, Angouleme, Róma, Tournai, Metz, London, 1909-ben Köln, 1910-ben Montreal (Amerika, Canada), 1911-ben Madrid. 1912 ben pedig szeptember 12-16 ig Bécs lesz a XXIII. nemzetközi eucharisztikus kongresszus színhelye.

Bécsben a bíboros-érsek elnöklété alatt megalakult a helyi bizottság, hogy a nagyarányú világkongresszust előkészítse. Ugyisint Magyarországon is már megkezdte működését azon előkészítő bizottság, melyet a püspöki kar nevezett ki Fischer Colbric Agost elnöklété alatt. Ezen bizottság érintkezésbe lép az ottani faktorokkal, hogy a kongresszus tartama alatt egy templom álljon a magyarok rendelkezésére, hol az istentiszteletek s predikációk magyar nyelven tartassanak, hogy magyar szakosztályok alakíttassanak

a földet. Nem tették. Mert tartjuk és valljuk Krisztus Urunk tanítását: Szeresd felebarátodat mint tenmagadat!

## Lemond a kormány.

Jól teszi. Csaknem két esztendeig ültek Khuenék a bakon, de más, mint bajt, keveredést, és egy sereg vérforrallóan erőszakos választást — nem tudtak csinálni. A szerdai esti lapok hozták ezt az örömhírt s mire e sorok megjelennek, a király előtti lemondás már meg is történt. Szerdán délután utazott a miniszterelnök Bécsbe, hogy a kormány tehetetlenségét a királynak bevallja és lemondását beadja. Előreláthatólag a király e lemondást elfogadja s mint politikai körökben állítják, már az új kormány névsora is össze van állítva. Pénteken már a képviselőházban is bejelentik Khuen a kormány lemondását s ugyanakkor az országgyűlést elnapolják addigra, míg az új kormány a válságot megoldja.

A távozó vezérek szekerét a katonai kérdések köve döntötte fel. Khuen bár drága pénzen és főlháborító módon többséget vásárolt magának, még sem tudott a katonai kérdések ügyében egy olyan házatározatot kihozni, amely az uralkodónál tetszésre talált volna. De ezek után azzal a kérdéssel állunk szemben, hogy milyen lesz az új kormány, amelynek bizonyára az lesz a főcélja, hogy a katonai kérdéseket Bécs akarata szerint oldja meg. Lukács László, akit a

nak a papok, az oltáregyleti hölgyek s a hívek részére, egyházi és egy világi — képviselje, hogy a körmeneten is, — melyre magas megjelenését bejelentette ő felsége a főhercegekkel együtt — hazánk méltóképen legyen képviselve. A zarándoklatok, az utazás, elszállásolás rendezéséről az „Orsz. Kath. Szövetség” fog gondoskodni. Ezen dolgokról alkalmunk lesz majd pár hét múlva bővebb tudósítással szolgálnunk.

Magyar testvéreim! Az eucharisztikus Ur Jézus nagy ünnepeit il cz év szeptember havában Bécs városában. A világ minden részéből elzarándokolnak ide, hogy hódoljanak a királyok királyának, mi katolikus magyarok, kik oly közel vagyunk Bécshez, kell, hogy nagy számmal képviseljük hazánkat. Menjünk el e kongresszusra, papok és világiak és mutassuk meg, hogy az Eucharisztiaért élünk-halunk, buzgólkodunk. Menjünk el, hogy lelkesülést meríthessünk a kongresszuson s idehaza terjesszük az Ur eucharisztikus országát.

Föl, a pécsi kongresszusra!

Reviczky Aladár C. M.

jövendőbeli kormány elnökeinek tekintenek, bizonyára olyan tervvel jön, mely szerint a katonai követelések megadásáért a nemzet is kapna valamit. De mit?

Bizonyára azt, amit az elbukottak megígértek, de nem tartották be: a választójogot és a katolikus autonómiát, esetleg az állami tisztviselők fizetésrendezését. Azonban nem hihetjük, hogy ezek egyikét megkapjuk. Az új kormány is csak a nemzeti munkapártból fog kikerülni, ugyanazon érdekeket szolgálja, melyeket az elődje szolgált és épen olyan alázatos kutyamosója lesz Bécsnek, mint a Khuen kabinét volt.

## Küldöttség a püspöknél.

### A kislángiak kérelme és panasza.

Csütörtökön reggel egy — körülbelül 100 tagu — küldöttség jött Kislángról a megyéspüspökhöz, azonban nem tudtak eléje jutni, mert dr. Prohászka Ottokár épen tegnap reggel Kassára utazott, ahol konferenciákat és Ielkigyakorlatokat tart. A küldöttség dr. Steiner Jákó vezetésével azt akarta kérni a püspöktől, hogy a Kislángról elhelyezett Kósa István kántortanítót tegyék vissza községükbe. Azonkívül volna egy kis panaszuk a jelenlegi helyettes plebános ellen is.

Értjük! Arany Imre, a kislángi adminisztrátor ugyanis bele mert nyulni abba a darázs-fészekbe, amelynek lakói a szocialdemokrácia köpönyege alatt a kislángi hívó katolikusok és különösen a katolikus pap ellen öltögetik fullánkjukat. Új életre keltette az elaludt katolikus kört és mozgalmat indított a kislángi katolikusokat ért támadások ellen. Ez fáj a kislángi darázs-fészek lakóinak.

— Betiltják — nem tiltják be? Tegnapelőtt este az a hír terjedt el a városban, hogy a rendőrfőkapitány Fényes Samu csütörtök esti előadását betiltotta. Az egészből annyi igaz, hogy a törvény értelmében az oly előadásokat, melyeken belépődíjakat szednek, a rendőrségben be kell jelenteni s mivel szerda estig a rendőrségnél senki sem jelentette be, a rendőrfőkapitány felhívta a Magyar Király szálloda tulajdonosát — kinek helyiségében az előadást hirdették — hogy a szükséges bejelentést tegye meg és a rendező egyesület az alapszabályait mutassa be.

## HÍREK.

### Naptár.

Márc. 8. Péntek.  
R. Kál. I. János.  
Prot. János.  
Gör. János.  
Zsidó.  
Nap kel: 6 ó. 29. nyugszik 5 ó. 53.  
Hold kel: d. e. nyugszik 8 ó. 24.  
Időjelzés: Enyhe, csapadék.

— **Eljegyzés.** Dr. Goschi Péter, főrealiskánk kiváló képzettségű fiatal tanára eljegyezte dr. Kuthy József nyugalm. főigazgató, kegyesalapítványi tanácsos és neje Göbel Teréz leányát, Ikonkát.

— **Jubileumi operáció.** Dr. Mészöly József a Szent György közkórház osztályos főorvosa, tegnap d. e. hajtotta végre a Szent György kórházban az ezredik műtétet. A jubileumi szám a főorvos szorgalmának, buzgó munkásságának fényes bizonyítéka. Megjegyezzük még azt is, hogy az 1000 műtét közül a legtöbb sikerült.

— **Etyek község ügyvédet fogad a vármegye ellen.** A folyó hó 6-án tartott etyeki községi gyűlésen tárgyalás alá került Fejérmegye közigazgatási bizottságának végzése, amelyben kimondja hogy a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter rendelkezése alapján, lefolytatott vizsgálat iratai szerint beigazolást nyert az a tény, hogy az etyeki róm. kath. elemi iskola I., II. és III. tanterme, illetve tanítói állomása az 1868. évet megelőző időben létesítették. Ezután felvolvatott, hogy a kanonika vizitáció alapján *Etyek politikai község az említt I., II., és III. tanterem, illetve tanítói állomás fenntartására eddig nyújtott anyagi eszközök kiszolgáltatásának kötelezettsége alól nem menthető fel.* Zimbál Ferenc indítványozta, hogy a képviselő testület ez ellen Rozé Henrik budapesti ügyvéd által fellebbezzen. Az indítvány ellen többen tiltakoztak s a közigazgatási bizottság határozatát tudomásul venni kívánták, különösen tiltakoztak az ellen, hogy

### Levágandó!

## Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámú és igen értékes nyeresémi tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat.

I. 30 ilyen szelvényért. (tesék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszolgáltatja.

A községnek kiadásokat okozzanak egy budapesti ügyvéd felfogadása által, hiszen a község-jegyzői kara, ha már egyszer éppen fellebbezni akarnak, fellebbezést hivatalból elkészíthet. Ez annyival indokoltabb; mert a közigazgatási bizottság törvényes gyakorlatok s törvényeink által megörösített határozata megváltoztatható úgy sem lesz. Sajnos mindezek dacára a többség úgy határozott hogy Zimbál indítványát elfogadja és ügyvéd útján felebbez a közigazgatási bizottság határozata ellen. Tud erről a főszolgabíró?

— Adomány. A székesfehérvári takarékpénztár 20 koronát adományozott a kath. legényegyletnek, melyért ezután mond köszönetet az Elnökség.

— Móri hírek. A szépségről híres móri, u. n. magyar templomot kívül-beül restaurálják. A munkálatok körülbelül május elején lesznek készen s akkor a templomot únepeylyesen újból felavatják.

A móri katolikus kör vasárnap délutánonként Uránia előadásokat tart, melyeknek jöhatása máris meglátás a móriakon. Az előadások mozgatók, a móri kapucinus zárda tagjai.

— A sergélyesi reformátusok és a lelkesülők. Miként olvasóink már lapunkból tudhatják, a sergélyesi reformátusok nagyrésze nincsen a papjával megelégedve. A dunántúli református püspökhöz már kérvényt is adott be, amelyben a lelkes elhelyezését kerjék. Hogy mi, vagy ki ennek az oka, azt bajos volna megállapítani. A multkor már közöltünk egy sergélyesi panaszt, amely a papot hibáztatja, ma pedig Kirner A. Bertalan sergélyesi református lelkesültől kaptunk egy nyíltérbe való közleményt, mely szerint Kis Lajos kántortartó a vizsálgatás oka. Ertesültünk arról is, hogy a sergélyesi ref. presbiterium a napokban ülést tartott, mely azonban botrányba fullt. A tagokat a pap valamivel meggyanúsította, mire azok a legdurvább megjegyzéseket kiabálták a lelkeséhez és határozathozatal előtt kivonultak a teremből. Azután a sergélyesi református asszonyok és külön a presbiteriumi tagjai egy-egy feljelentést küldtek a református püspökhöz ugyancsak Kirner ellen. Hogy ezek az állapotok hova fejlődnek, még azt egyelőre látni nem, hanem csak sejteni lehet. Annyi bizonyos, hogy vizsálgatás még egy jó ideig tartani fog.

— Meghúntott bérlő. Belsőbáránd pusztán a mult év szeptemberében Kis Péter 7 éves béres fia a szecska-vágó gép körül forgolódott, miközben az egyik lábát a fogaskerék elkapta és borzalmasan összeronc-solta. A gép nem volt befűdve s ez volt oka a szerencsétlenségnek. A kir. tövényszék a tulajdonost, Holzer Lajos bérlőt vonta felelősségre s a tegnapi büntügyi főtárgyaláson gondatlanságból okozott súlyos testi sértes miatt 300 K fő és 40 K mellékbüntetésre ítélte.

— Csak Mautlör-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak vol-nának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— Az erdőben vagyunk? Borzalmas is lehetett volna az a história, amely kedden éjjel az egyik helybeli kávéházban játszódott le. Egy fiatalember gondolataiban elmerülve ült a márványszal mellett, szemköt vele egy másik asztalnál vidámabb hangulatban csevegett másik kettő: egy szőke és egy barna. Ez az utóbbi nézegette a gondolkodót, aki mikor fejét felültvén a tulságosan erős nézést észrevette, farkasszemet nézett vele. A barna megsértődött.

— Mit néz maga?

— Magát.

A barna ur megsértődött s felkapott egy pohár vizet, mellyel az előbb még gondolkodó vizavéja felé tartott, nyilván azért, hogy a rajta esett sérelmet annak a nyakán lemossa. A közeledőt észrevette a gondolkodó, felugrott helyéről és revolvere után nyúlt, majd a barna kezéből kiütötte a poharat. Erre a barna is a revolvere után kapott. A víz a szőke úr hajfürtjeit öntözte, emiatt ő is felugrott s szintén belenyúlt a zsebébe. A kávéházban halálos csend támadt. Három ember revolverrel áll egymásnak szemközt. A kávé egy pillanatnyi habozás után közéjük vetette magát s így szólt:

— Hát uraim! Az erdőben vagyunk?

Nagy nehezen szétválasztotta a feleket s mikor már mindegyik a helyére ült, kisült, hogy egyiknél sem volt revolver.

A gondolkodó bocsánatot kért a szőkétől, mert nem akarta leönteni.

Délután 5 óraker meleg tüstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

— Szennyirodalom a trafikban. Az osztrák pénzügyminiszter megtiltotta az összes Johánytörszéknek az erkölcsstelen képek, levelezőlapok és szennyiratok kirakába helyezését és fengalomba hozatalát. Csupán elismeréssel jegyezhetjük fel az ilyen intézkedések megtételét, abban a reményben, hogy a magyar kormány szülőik is csak agodalommal vehetik észre, hogy hány kirakban pompáznak a jóízűt sértő erkölcsstelen képek. Az iskolából visszatérő gyermekek egész csoportja áll sokszor egy egy kirakot előtt, melyben gyakran világhírű festmények reprodukciója áll, amelyben azonban a fejletlen és a modern környezetben máris megmételtyezett gyermeklélek nem a művészetet, csak hanem a rossz hajlamait felizgató képet látja. Abban a században, amelyet olyan szépen a gyermek századának nevezünk, nagyon kevésse törődünk a gyermeklélek tisztántartásával.

— Hütlön kubikos. Tömör István szilasbácsi kubikos a mult szombaton felvette munkatársai bérét, hogy közzöttük kiössza. A lelketlen ember azonban úgy tett eleget ke-szelességének, hogy munkatársai kes-serves keresetével megugrott. De az elsikasztott pénz nem mehetett messze, mert másnap már Polgárdin elfogták és letartóztatták. A sik-kasztó ellen megindították az eljá-rást.

— A sötétben. Ziehyufalun egy pörgebajszu legénynek megfájdult a szive attól a keserves állapottól, hogy a falu legszebb virágának, aki miatt az ő szemeire gyakran nem jön álom, egy másik legény teszi a szépet. Ez a másik Bakos Ferenc volt, a fájószívű pedig Boris István. Bakos tegnapelőtt este is sokáig csevegett a rózsával s emímiatt Boris bosszura szánta el magát. Szenté József segítségével kicsalta ellenfelét az utcára és egy füttykő-szel a sötétben úgy elagyabugyálta, hogy Bakos sokáig nem fogja azt elfeledni. A megvert legény a sötétben fel sem ismerte támadót, csend-őrök nyomozták ki az orvul táma-dókat.

— Megbukott egy amerikai magyar cég. A Frankfurter Zeitung jelenté New Yorkból: A Rosett „magyar” bankcéget négy főkéjával együtt bezárták. A deficit 250.000 dollár. Az amerikai „magyar” bankbukások sorozata tehát egygyel megint szaporodott. Persze ez is csak olyan magyar mint a többi. Sőt még amolyanabb lengyel-zsidó bankcég ez ugyanis de nem — magyar. Kilenesi között szerepel ugyan sok zsidó is, de vannak közöttük magyarországi fók és ruthének is, akiknek keservesen összekuporgatott fillérei elusznak most a bukás követ-keztében. Jellemző hogy a Rosett-bankcég szélteben hirdette, hogy a newyorki allampéztárnál 100.000 dollár biztosítéka van. Így fogdosta lépre a szerencsétlen áldozatokat.

— A drágaság. A mai drágaságban a nehéz megélhetési viszonyokkal nemcsak a családok, h nem a gyermekek is számolnak, ennek jellemzésül szolgáljon a következő eset.

Egy derék magánhivatalnok az egyik postzőkereskedésben a saját részére készitendő öltönyre való szövetet vásárolt és azt hazavitte.

Amint a szövetet odahaza néze-gették, a kis Pista is tetszésének adott kifejezést, annak ellenére, hogy a szövetet a visszajáró nézte. Hiába mondta az édesanyja is, hogy nem az a szövet színe, a gyermek így érvelt:

— Tudom én azt jól, dehát nekem azt kell nézmem, hogy milyen beül a színe, mert ha a tata már nem viseli, kifordíjják és nekem csinálnot ruhát belőle.

— A lézus Szive templomáról készült levelezőlapok karhatók: a Kath. Körben, Ker. Fogyasztási Szövetkezetben, úv. Czerné dohánytörszékében. Klükner József, Kónovitzky Béla urak üzletében, Robicsék Sándor papirkereskedésében és Rötter I. dohánytörszékében.

## Egyesületi hírek.

A népakadémia vasárnapi előadását Kovács János a Szent Imre-konviktus prefektusa fogja tartani. Előadás után szindarab.

Az Emausi imatársulat március 10-én reggel 7 óraker nagymisét mondát, 10 óraker a Szent Imre-teremben közgyűlést és 12 óraker a cisz-terciák templomában szentség-imádatást tart.

A Székesfehérvári és Fejérmegyei Madár- és Állatvédő Egyesületnek a földmívelési miniszter 200 fészekodut, 19 téli etetőt és 20 kiló madárkalácsot ajándékozott. Műdezt az egyesület részben saját madártelepein helyezi el, részben a tagok közt osztja szét.

**Fogak** Kovács Dezső mű-fogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e-mellett Zirci templommal szemben).

## Sport.

**Birközverseny.** A Sz. T. C. március 10 én helyi birközversenyt rendez. Es pedig pehelysúly 60 kg.-ig, könnyűsúly 67 kg.-ig, középsúly 75 kg.-ig. A versenyen résztvehet bármely fehérvári birköz. Nevezési díj 50 fillér. Nevezni lehet a verseny napján d. u. fél 3 óráig. A vasárnapi birközverseny érdekesnek ígérkezik. Nagy számmal készülnek rá az összes klubok birközöl. Legerősebb lesz a küzdelem a könnyűsúlyban, hol a két rivális D. V., Luczka és Smolár fog küzdeni az elsőségért és erős ellenfelei lesznek, indulása esetén Hurbánnak, kit méltóan helyettesít klubtársa Kórady János, középsúly biztos győztese Molnár Gyula kinek nem csak itthon, hanem mint beigazolta a Dunántul sincs méltó ellenfele, bár egyik-másik jobb P. V. erős munkát fog neki adni.

## Színház.

Március 4.

Válás után. Másodsor is csaknem telt házat hozott össze Bisson és Mars pompás vigjátéka vagy inkább a Miklósy testvérek kiváló művészetének szeretete s megbecsülése. A publikum jó két órán át folyton kacagva élvezte végig a remekül gördülő játékot. Ez alkalommal sem a szinpadról, sem a nézőtérrel nem utasított ki senki a rendőrség.

Műsor:

Péntek: Leányvásár, zóna. Szombat d. u. Csikos ifjusági előadás.

Szombat este Cigánybáró Erőkövy Károly jutalomjátéka.

## Szerkesztői üzenetek.

V. L. Majd legközelebb ha arról írunk. Medjegyzeük, a rendőrség listájában bent van. Erről meggyőződhethik bármikor.

## Cselédleányok!

Ha szolgálatot kerestek, menjetek a Csonka-utcai cselédotthonba, melyet a kath. házi-asszonyok egyesülete a tí számotokra tart fen.

Ott díjtalanul elszegődöttik a helyet kereső leányt.

A helynélküliek, míg szolgálatot nem nyerneik, napi 33 krajcárért kapnak az Otthonban szállást és ellátást.

A nagyközönség szives figyelmébe ajánljuk a cselédotthonnal kapcsolatos ..

## MOSODÁT,

hol szolid árak mellett házi kezelést alkalmazunk. Ruhajavitást, stoppolást, valamint harisnya gépkötést elvállalunk.

Pártfogást kér

**A VEZETŐSÉG.**

**Apróhirdetések**

Apróhirdetések előre fizetendőik.

Kertész tanuló, legalább 6 elemű végzett fiú jó családból, felvétetik Kümmel Béla kereskedő kertésznél, Kert-utca.

A nagykanálsparton alul 4-ik kaszálórét minden órán eladó. Tudakozódni lehet Vágóhídi dűlő 3-ik házban.

Szunyog-utca 7. szám alatt deszkakerítés kerítés kapuval együtt eladó.

Olvások saját készítményűek a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szemináriumi templom sekrestyésénél. Megrendelésre is készít olvásokat, füzéseket, javításokat elvállal.

Egy jó írású fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kívánság esetén estonként valamint ünnep és vasárnapokon a munkaadónál végezhetne. Cím a kiadóhivatalban.

Rákóczi-utca 17. szám alatti boithelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

Gépirásban jártas irodista nő azonnali belépésre kerestetik Hajnal Mihály és József budai-uti üzletében.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Eladó szőlő. Katona Horváth István hagyatéka, az örhalmi dűlőben kétezer négyszög öl területű szőlő, eladó. Tudakozódni lehet Bórgyár dűlő 3. sz. alatt.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

**Aki**

szép, divatos cipőt akar, rendeljen

Füzy Mártonnál

Sütő-utca 28.

Visszamaradt kész munkák jutányosan kaphatók.

Jobb dajkalaný 1 fucska mellé 15-ére kerestetik. Vörösmarty-tér 6. szám. II. em.

Egy tanuló felvesz Polgár Mihály bogárnármester József-utca 32. szám.

**A Háztulajdonosok**

figyelmét felhívjuk vízvezeték és csatornázási vállalatunkra s a Rákóczi és Bank-utca sarkán létesített vízvezeték és csatorna berendezési cikkek mintaraktárunk megtekintésére tisztelettel meghívni.

Elvállalunk magán- és nyilvános épületek, u. m. bérházak, gyárak, iskolák, laktanyák, szállodák, valamint udvarok, kertek stb. vízvezeték és csatornázási berendezését, ugyancsak azok javítását és jókarban tartását.

Midőn vállalatunkhoz a háztulajdonosok b. pártfogását kérjük, legyen szabad e szakban különféle városokban u. m. Kassa, Szolnok, Trencsén, Debrecen stb. elhőltött számos évi gyakorlati működésünkre hivatkozni. továbbá, hogy munkáinkhoz csakis a **legjobb minőségű anyagot** s e szakban teljesen **képzett munkaerőket** alkalmazunk, miért is munkák kiviteléért mérsékelt árak mellett a **legmeszebbmenő** kezességet vállalhatjuk.

Tervekkel, költségvetésekkel és egyéb felvilágosítással mindenkor rendelkezésre állunk és kívánatra házhoz megyünk.

Kiváló tisztelettel

**Eperjesi Testvérek**

vízvezeték és csatornázási specialisták.

**Ha eladni vagy venni-valója van**

az apróhirdetések közt tegye közzé!

**LEGJZEBB JIREMLÉKEK HAVRANEK ANTAL**  
 az SZOBRAZÁS ÉS KÖPÍRÁGÓ TELEPEN  
**SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS**  
 TERVEK INGYEN TELEFON 125

**„NIGRIN“ legjobb cipókrém a világon!**

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{4}$  kgr 75,  $\frac{1}{2}$  kgr 140, 1 kgr 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**Cipókrém különlegeségek minden színben!**

**a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.**

**JÉGPOR** biztos szer fábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. Ismételésűsítőknak minden cikkből megfelelő árengedmény!

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képkeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelín. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura. nyeregszappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőrfesték Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-től felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

**„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes**

igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és illésekbé való lőszőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

**LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**

Nagy lőpokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

**Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.**

Cipőfelsőrész, Kaptatagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

S Z É K E S F E H É R V Á R S P E C I Á L I S Ü Z L E T E .

Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomatottaz Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.